

Ускорить работу над проектом

Ситуацию в агропромышленном комплексе Ставрополья обсудили на еженедельном рабочем совещании в Правительстве края под председательством губернатора Владимира Владимировича. Глава региона потребовал ускорить работу над проектом программы развития сельских территорий.

Как прозвучало, в настоящее время посевы озимых на полях края находятся в хорошем и удовлетворительном состоянии. Завершена уборка плодово-ягодных культур, объём урожая – 73 тысячи тонн, что на 10% выше, чем в прошлом году. Продолжается реализация проекта по созданию плодовых садов интенсивного типа в личных подсобных хозяйствах. Из 200 участников проекта ¼ уже прошли конкурсный отбор, закладка садов должна быть завершена до конца осени.

Проект охватывает 8 территорий края – Александровский, Предгорный, Шпаковский районы, Георгиевский, Изобильненский, Минераловодский, Петровский городские округа и город Невинно-

мыск. На совещании также обсуждён ход подготовки к реализации в крае Программы комплексного развития сельских территорий, которая стартует в 2020 году. Напомним, она рассчитана на 5 лет и предполагает развитие инфраструктуры в сельской местности, включая строительство инженерных сетей, дорог, жилья, объектов социальной сферы за счёт привлечения федеральных средств.

В настоящее время завершается подготовка проектной документации на объекты, которые предполагается включить в программу. Всего в заявку Ставропольского края предполагается включить 319 объектов с общим объёмом финансирования до 11 миллиардов



рублей. Владимир Владимирович обратился к руководителям муниципальных образований края с требованием ускорить работу по подготовке проектной документации для участия в программе.

– Это важнейшая программа, которая даёт сельским районам края дополнительные возможности решить множество задач, важных для людей. И главы территорий несут персональную ответственность за то, чтобы потребности ваших муниципальных образований были обязательно отражены в программе, – подчеркнул Владимир Владимирович.

Важная кампания для овцеводов

На Ставрополье проходит кампания по осеменению овец. В настоящее время в сельскохозяйственных организациях Ставропольского края осеменено более 114,1 тыс. овцематок. За 2019 год планируется осеменить 160,1 тыс. овцематок.

В Туркменском, Александровском, Грачевском, Труновском и Предгорном муниципальных районах, а также в Новоалександровском и Минераловодском городских округах осеменение выполнено на 100% в соответствии с планом. В племенных организациях края осеменено 55,8 тыс. овцематок. Всего планируется осеменить 68,7 тыс. голов. Выполнение плана составляет 81%. В СПК колхоз-племзавод «Путь Ленина» и СПК «Россия» Анапанского муниципального района, СПК колхоз-племзавод имени Ленина Арзгирского муниципального района, ЗАО «Каменнобалковское» Благодарненского городского округа, СПК «Племзавод Вторая Пятилетка» и ЗАО племзавод им. Калягина Ипатовского городского округа осеменение выполнено в соответствии с планом на 100%.

– В племенных организациях края разводят 6 пород овец, из них 5 тонкорунных: ставропольская, советский меринос, маньчжурский меринос, кавказская, джалгинский меринос. Их численность на начало 2019 года составила 96,4 тысячи голов, и одна полутонкорунная – северокавказская мясо-шерстная – 12 тысяч

голов. В текущем году в сельхозпредприятиях края получено 138,5 тысяч ягнят. Средний выход ягнят на 100 овцематок составил 103%, – отметил первый заместитель министра сельского хозяйства края Сергей Талалаев.

Ежегодно племенными организациями края реализуется более 30 тыс. голов молодняка овец. Одна из приоритетных задач, поставленных сегодня губернатором Ставропольского края Владимиром Владимировичем – это выход на промышленное производство баранины. Реализация инвестиционного проекта «Дамате» на территории края полностью сосредоточена на развитии отрасли овцеводства. В рамках проекта осуществлен ввоз 134 голов племенных овец импортной селекции, в том числе 52 головы баранов и 82 головы ярки семи пород: Шароле, Полдорсет Иль де Франс, Свифтер Тексель, Цвартблес, Голубомордый лейстер. Все поголовье находится на опытной станции Института овцеводства и козоводства, клинически здорово и готово к проведению осеменения овцематок. Определены сроки осеменения: в 2019 году будет осеменено 1600 голов, в 2020 году – 5300 голов.

Развитие села – приоритет

На Ставрополье проходит акция по разъяснению порядка участия в федеральной программе развития села.

По поручению главы аграрного ведомства края Владимира Ситникова с 11 по 20 ноября заместитель министра сельского хозяйства края Олег Юрченко и спе-

циалисты министерства осуществляют выезды в муниципальные районы и городские округа Ставрополья с целью информирования и консультирования по вопросам

реализации государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий».

В рамках выездов обсуждается порядок участия в данной Программе, даются разъяснения по формированию пакета документов и рассматриваются проблемные вопросы.

«ВСЁ, ЧТО ГОРИТ»



Получение тепловой энергии из отходов сельского хозяйства

Получение тепловой энергии, необходимой в сельском хозяйстве и перерабатывающей промышленности, с использованием отходов растениеводства, значительно повышает экономическую эффективность производства и существенно снижает экологическую напряжённость территорий. Компания «СОЮЗ ПРОЕКТ» разработала и выпускает теплоэнергетическое оборудование с использованием в качестве топлива лузги, прессованной соломы различных зерновых культур для применения в технологических процессах сушки зерна, отопления тепличных комплексов, производственных и административных помещений. **Особенно высокая эффективность достигается при замещении дизельного топлива.** В некоторых случаях срок окупаемости внедряемого оборудования не превышает 1 календарного месяца эксплуатации. **Оборудование этого класса уже успешно эксплуатируется ряд лет на сельскохозяйственных предприятиях Кубани для утилизации отходов, сушки зерна и отопления тепличных комплексов.**



На нашем предприятии готовится к серийному производству мобильные теплогенераторы горячего воздуха серии **TERPLOTOK** для агрегатирования к сушилкам зерна производительностью до 40тн/час, демонстрация работающих образцов будет проводится в рамках семинара-конференции 16 января 2020 г. на площадке завода-изготовителя, где участники получат подробную информацию о видах выпускаемого оборудования, особенностях эксплуатации на сельхозотходах, в частности, на соломе, лузге риса и подсолнечника.

Информацию об условиях проведения семинара можно получить на сайте предприятия soyuz-online.ru, по телефону +7 (49232) 4-89-91 и электронной почте geosoyuz@mail.ru